

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. augusztus 9. csütörtök. Á R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 187. SZAM.

Mai lapszámunkból:

- * Köszöntjük kinagasló eredményekkel felszabadulásunk évfordulóját. (1. old.)
- * A kendilónai cséplőmunkások versenyre hívták Kolozsvár-tartomány összes cséplőmunkásait. (1. old.)
- * A világ békeharcos ifjainak küldöttei jelenlétében nyílt meg a berlini Világifjúsági Találkozó. (2. old.)
- * Levél a színművészeti intézet két éves fejlődéséről. (3. old.)
- * Szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásával készülték Augustus 23-ra az aranyosgyéresi „Sodrony-ípar” dolgozóit. (3. old.)

Köszöntjük kinagasló eredményekkel felszabadulásunk évfordulóját

Országszerte lendületesen folyik a felszabadulásunk hetedik évfordulójának tiszteletére szervezett szocialista munkaverseny. A bányák, üzemek és gyárak, építőtételek dolgozói egyre eredményesebben harcolnak öt-éves tervünk első évi előirányzatának időelőtti teljesítéséért.

„Augusztus 23. tiszteletére fejezzük be 11 hónap alatt az évi tervet” — visszhangzik országsszerte. Számos munkakollektíva ennél is rövidebb idő alatt igyekszik befejezni évi tervét. Az alaposabb szervezés, a kitűzött célok konkrét meghatározása azt bizonyítja, hogy a most folyó szocialista verseny színvonala magasabb minden eddiginél.

Ebben a versenyszakaszban még elterjedtebbé válnak a szovjet munkamódszerek. Üzemünkben a Nina Nazarova, Zsandarova, Kuznyecov, Kotleár, Csutkih- és Vorcsin-mozgalom, mind több követőre talál.

A Duna-Fekete-tengeri csatorna 5. és 6. számú földkötrő munkatelepének munkásai például a verseny lendületében a szovjet munkamódszerek segítségével augusztus 23-ig befejezik az évi tervet. Clupea Ioan egeresi bányász csoportjával a

gram szinesfémét takarítottak meg Lidia Korabelnyikova szovjet sztahanovista módszere szerint.

Mit bizonyítanak ezek a nagyszerű eredmények? Azt, hogy Pártunk nevelő munkája és üzemi bizottságaink szervező tevékenysége következtében mind szélesebb körben válnak ismertté hazánkban a világ legfejlettebb iparának munkamódszerei. Bizonyítják azt is, hogy az újert folyó küzdelem nálunk is diadalmaskodik a régi, elavult termelési módszerek felett. A szovjet munkamódszereknek szélesebb körű alkalmazása ugyanakkor bizonyítja annak a mély tiszteletnek és forró szeretetnek, amelyet felszabadítottunk, a Szovjetunió iránt és annak élenjáró munkásai, a sztahanovisták iránt érzünk.

Köszönhetjük-e méltóbb módon Augusztus 23-ikát, mint azzal, hogy igyekszünk minél jobb termelési eredményeket elérni és minél szélesebb körben megismerni a szovjet dolgozók nagyszerű munkamódszereit. Augusztus 23. legyen alkalom arra, hogy még mélyebben, még szélesebb mértékben meghonosítsuk és elterjesszük a nagy termelési eredményeket előidéző, élenjáró szovjet módszereket. Az üzemi bizottságoknak és minden öntudatos dolgozóknak kötelessége felhívni a figyelmüket a munkamódszerek elterjedését akadályozó okok megszüntetésére.

Ne féljenek, ne riadjanak vissza a forradalmi módszer bevezetésének kezdeményezésétől. Ezekben az ünnepi napokban, amikor felszabadulásunk hetedik évfordulójára készülünk, ne álljanak meg a kezdeti sikereknél. Ha megtalálták a megfelelő módszert, legyenek szervezők, igyekezzenek minél szélesebb körben kiterjeszteni üzemükben a szovjet munkamódszereket. Üzemi dolgozóink az új versenyszakaszban egy percre se felejtkezzenek meg arról, hogy munkamódszereik tökéletesítésével hazánk dolgozóinak legszebb álmát valósítják meg: a szebb és boldogabb jövőt, a szocializmust.

AUGUSZTUS 23 TISZTELETÉRE

Villamosenergiával olvasztják a cinket a kiskapusi „December 21” dolgozói

A kiskapusi „December 21” cinkgyár műhelyeiben gyors munka folyik. A munkában élenjáró dolgozók mindennap harcolnak a munka megjavításáért. Veress Endre újítást talált fel a salakkal való munkálatok leegyszerűsítésére.

Balogh György mester módosította az olvasztókemencéből ki-

áramló gázok vezetékeit. Ionescu Nicolae mérnök újításával, a cinket villanyáram segítségével olvasztják le. Ezzel az eljárással évi 6 millió 269 ezer lej megtakarítás érkezik el. A nehézségek egyike az volt, hogy a cinket régi kohászati eljárással olvasztották. A szovjet villamos olvasztási eljárás bevezetésével már régen fog-

lalkoznak az üzem technikusai, mérnökei és munkásai. A régi olvasztás nehéz fizikai munkát kívánt a dolgozóktól és a cink sem volt teljesen tiszta. A villamosolvasztással a cink tiszta lesz és sokkal könnyebbé válik az előállítás. Az új módszerrel a cink minősége javul, amellyel jelentős megtakarítást érnek el.

A kolozsvári állami porcelángyár üzemi bizottsága fordítson nagyobb gondot a verseny-szervezésre

A kolozsvári állami porcelángyár ifjúságának az elmúlt héten tartott megbeszélésen munkavállalásokat tettek a Világifjúsági és Diák Béketalálkozó tiszteletére. A gyűlésen 10 egyéni és 2 brigádvállalás hangzott el. A korongoló osztályon Fazekas Julia vállalta, hogy augusztus 23-ig szakmunkássá kepezi magát. Borbély Mária arra tett ígéretet, hogy a mennyiséget 10 százalékkal, a minőséget pedig 5 százalékkal javítja az általa készített árnál. A zománcoztályról Kocsis Mária telt munkavállalást. Vállalta, hogy Horváth Etel munkatársával augusztus 23-ig elszámolja a zománcozási szakmát és megismeri a modell-számokkal. Csalai Márton, aki az aratási munkában élenjáró — vállalta, hogy a meny-

nyiséget 10 százalékkal, a minőséget pedig 5 százalékkal emeli.

Az üzem ifjúsága a berlini Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra szögletes és kerek porcelán vázát készített.

A kolozsvári állami porcelángyárban az ifjúságok által elért szép eredmények mellett, komoly hiányosságok is tapasztalhatók. Az üzemi bizottság munkakollektívája még nem szervezte be ugyanis a csoportüléseket s így a dolgozóknak nincs alkalmuk arra, hogy munkavállalásokat tegyenek Augusztus 23. tiszteletére. Az üzemi bizottság titkára, Lakatos Rudolf, elfoglaltságára hivatkozva, nem fordít kellő gondot és nem adja meg a lehetőséget arra, hogy a tervhatáridő előtti teljesítése érdekében az üzemi dolgozók Au-

gusztus 23-ra munkavállalásokat tehesse. Az üzemi bizottság titkárának véleménye szerint még van idő arra, hogy megszervezzék és beindítsa az Augusztus 23-i versenyeket.

Az állami porcelángyár üzemi bizottsága nagyon helytelenül fogja fel a szocialista munkaverseny kérdését. Ezért az üzemi bizottság sürgősen tegye meg a szükséges intézkedéseket, hogy ezt a komoly hiányosságát minél előbb felszámolja. Szervezze meg munkakollektíváját és készítsen munkatervet. Munkája tervszerűsítésével majd, minden bizonnyal, jut ideje arra is, hogy a szocialista munkaversenyeket mindig idejében megszervezze. Az üzem vezetőse pedig adjon a jövőben nagyobb segítséget az üzemi bizottságnak.

Fejezzük be a cséplést Augusztus 23-ig

A KENDILÓNAI CSÉPLŐMUNKÁSOK VERSENYRE HÍVTÁK KOLozsvár-TARTOMÁNY ÖSSZES CSÉPLŐMUNKÁSAIT

A bonchidai gép- és traktorállomás traktoristái és mechanikusai, akik Kendilónán dolgoznak a cséplőmunkásokkal egyetértésben a pártalapszervezet kezdeményezésére hazánk felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából hazafias versenyre hívták Kolozsvár-tartomány összes cséplőmunkásait.

A kendilónai cséplőmunkások, mechanikusok és traktoristák a versenykihívás során vállalták, hogy augusztus 23-ig naponta 20 órán keresztül tartják üzemben a gépeket. Kihasználják a cséplőgép teljesítményét és a normát 10 százalékkal szárnyalják túl. A csoportok váltását úgy szervezik meg a munkahelyen, hogy a gép megszakítás nélkül dolgozzék. Kiküszöbölik az üzemzavarokat és a holtidőt. A cséplőgépet úgy állítják be, hogy egyetlen szem buza se vesszen kárba a dolgozók kenyereiből s vigyáznak, hogy 3 százaléknál több idegen anyag ne kerüljön bele. A csoportok naponta 10 órát dolgoznak és mindegyik váltás munkásai ebédidőben 15 percig kollektív ujságolvasáson vesznek részt. Az éberség állandó fokozására megerősítik a szériu őrségét, leleplezik és megfújják a szabotálni akaró osztályellenes mesterkedéseit. Ezekkel a munkavállalásokkal ünneplik Augusztus 23-át, hazánk dolgozóinak a faszta iga alól való felszabadulása hetedik évfordulóját.

AZ APAHIDAI CSÉPLŐMUNKÁSOK ELSŐNEK VÁLASZOLTAK A VERSENYFELHÍVÁSRA

Az apahidai cséplőmunkások elsőnek válaszoltak a kendilónai cséplőmunkások versenykihívására. Elhatározták, hogy Augusztus 23. tiszteletére elvégzik a cséplést. E feladatok teljesítéséért vállalták:

Augusztus 23-ig, a cséplés befejezéséig két váltásban naponta 22 órát dolgoznak. Kihasználják a cséplőgép termelőképességét, naponta 5 százalékkal teljesítik túl a normát. Ugy szervezik meg a cséplőgépnek a munkát, hogy a csoportok naponta 11 órát dolgoznak, a váltást úgy eszközlik, hogy egyetlen percet se kessék a munka. A csoportok váltásánál és a traktor üzemanyaggal való ellátásán idején a cséplőmunkások 15 percet ujságolvasáson vesznek részt. Továbbá vállalták, a cséplőgépet úgy állítják be, hogy két százalék idegen magnál több ne kerüljön a gabonába. Az éberség állandó fokozásával leleplezik azokat az osztályellenes mesterkedéseket, amelyekkel a kulákok próbálják megakadályozni a cséplés zavartalan menetét. Örököndnek a szériu biztonsága felett, állandóan vizet tartanak a szériu és megelőzik az esetleges tüzkárt. Annak érdekében, hogy éjjel is zavartalanul végezhesék a cséplést, a meglévő két lámpa mellé még egy lámpát szerelnek fel, amely megvilágítja a cséplőgép hátsó részét, ahol a szalmával és a polyvával dolgoznak.

A kenyércsata győzelméért versenyeznek az aranyosgyéresi traktoristák

TORDA. — (Tudósítónktól.) A termésbegyűjtés során a Tordarajoni kollektív gazdaságoknak nagy segítséget adtak az aranyosgyéresi gép- és traktorállomás dolgozói. A termésbetakarítás kezdetén a kollektív gazdaságok szerződést kötöttek a géppállomással az aratásra, cséplésre, tarlóhántásra és az őszi mélyszántásra. A traktorállomás minden egyes dolgozója öntudatosan harcol a munkák legjobb körülmények között történő elvégzéséért. Még a termésbegyűjtés kezdetén a traktoristák szocia-

lista versenyt szerveztek és 12 munkabrigádot alakítottak.

Mint az eddigi versenyek során, most is Bota Elena traktorista nő jár az élen. Bota Elena az aranyosgyéresi 2-es számú villamosított szériu dolgozik. Naponta 14 tonna gabona helyett 16—17 tonnát csépl s ugyanakkor 160 kiló motorinát takarított meg. A versenyben a második Muresán Marcu traktorista. Lónán a 2-es számú szériu dolgozik, napi normáját 4 tonnával teljesíti túl s már több, mint 110 kiló motorinát takarított meg.

N. M.

RAJTVESZTETT A SZABOTÁLO KULÁK

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.)

Csokmány községben gyors ütemben folyik a terménybetakarítás. A dolgozó földművesek minden erőt mozgósítottak annak érdekében, hogy idejében szétüre hardják a gabonát és kicsépejék. A csokmányi szegény- és középparaszok eredményes munkájának megakadályozására törekedett Nyárga János kulák, cséplőgéptulajdonos. Nyárga János aljas módon mesterkedett, nem javította ki a cséplőgépet. Így késleltette a cséplés megkezdését. A kulákok a dolgozó földművesek leleplezték és kényszerítették, hogy a gépet üzembe helyezzék.

Ifjabb Kozma Sándor



A kolozsvári „Horbák János”-művek vásárcsarnokában felállított „Victoria” fióküzletet ziversen látogatják mind a „Horbák János”, mind a környéken lévő üzemek dolgozói, mert az üzlet alkalmazottai megértették az új típusú kereskedelem feladatait és pontos, udvarias kiszolgálásban részesítik a dolgozókat.

A világ békeharcos ifjainak küldöttei jelenlétében nyílt meg a berlini Világifjúsági Találkozó

BERLIN. — (Agerpres.) A Tass közlése szerint augusztus 5-én ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a Világifjúsági és Diák Béketalálkozó. Berlin, Németország fővárosa a haladószerű és békeszerető emberiség figyelmének központjában áll. Korunk ifjú nemzedékének legkiemelkedőbb képviselői százezerszámra gyűltek össze Berlinben, hogy határozottan nemet mondjanak a háborus uszítóknak.

Kora reggel Berlin utcáin szokatlan élénkség volt észlelhető. Mindenütt végláthatatlan oszlopokban menetelt a diszfelvonulásra készülő ifjúság. Az ünnepelőbe öltözött berliniek szeretettel fogadták a vendégeket. Berlin nyugati övezetéből érkeztek a vendégek a keleti övezetbe, hogy résztveghessenek az ünnepségeken. A Walter Ulbricht-stadion befogadóképessége 80.000 ember, de mi ez a szám ahhoz képest, ahányan részt akartak venni a Fesztivál megnyitó ünnepségén. Nemesak az emelvények, hanem a környező utcák is zsúfolva voltak. Az emberek a hangszórók köré csoportosultak. A stadion az összes nemzetek zászlói és különböző nyelveken írt feliratok díszítették. Mindegyiken ez volt olvasható: BÉKE.

A központi emelvényen helyfoglaltak a Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai, a diplomáciai testület tagjai és a meghívott vendégek. Az emberek százazrei viharos éljenzéssel fogadták Wilhelm Piecket, a NDK elnökét. Hatalmas éljenzés zúgott fel amikor V. I. Csujkov tábornok, a németországi szovjet ellenőrző bizottság elnöke és G. M. Puskin, a Szovjetunió diplomáciai küldöttségének vezetője megjelentek a tribünön. Ugyancsak éljenzéssel fogadták Otto Grotewohlt, a NDK miniszterelnökét, Max Reimann, a Nyugat-németországi Kommunista Párt elnökét és a német nép többi vezetőjét.

Negyed kettőkor a zenekarok hangjai mellett megkezdődött a diszfelvonulás. Előn az ifjak egy-egy csoportja halad, akik a Fesztivál jelvényével ellátott fehér zászlót viszik. Utána felvonulnak a résztvevő országok ifjúsági küldöttei: Albán Népköztársaság, Ausztria, Bolívia, Brazília, Nagybritannia, Bolgár Népköztársaság, Burma, Kanada, Kambodzsa, Ceylon, Csile, Kínai Népköztársaság, Kolumbia, Kuba, Csehszlovák Köztársaság, Ciprus, Dakar, Dánia, Egyiptom, Ek-

vador, Finnország, Franciaország, Görögország, Guadelupe, Haiti, Hollandia, Magyar Népköztársaság, Izland, Ausztrália, India, Indonézia, Irák, Irán, Írország, Olaszország, Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Szíria, Libanon, Madagaszkár, Malájföld, Marokkó, Martinique, Mexikó, Mongol Népköztársaság, Újzélund, Észak-Afrika, Norvégia, Pakisztán, Lengyel Köztársaság.

Következik a Román Népköztársaság küldöttsége. A menet élén jelképes csoport halad őrjárási táblával, amely a Román Népköztársaság elmerét ábrázolja. Sztálin elvtárs és Gheorghiu-Dej elvtárs arcképeit virágokkal díszített keretben viszik. A nemzetiszínű, vörös és fehér zászlók után, következik az Ifjumenek Szövetsége jelvénye. Ott menetelnak Florescu Gheorghie, Cornea Paul, Vidrascu Gheorghie és Stefanescu Pasou elvtársak. A pionírok nemzetiszínű zászlókat visznek. A román ifjak egy-egy csoportja kicsinyített domborműveket visz, amelyek a román fiataloknak a hazáért és a békéért kifejtett munkában elért eredményét ábrázolják. Felcsendül a román küldöttség zenekarának hangja. A zenekar után nemzeti viselvénybe öltözött lányok jönnek. A lányok után a munkában és a tanulásban eljáró ifjak következnek.

A RNK küldöttsége után, újabb ifjú békeharcos csoportok jelennek meg: Portoriko, San-Marino, Tajföld, Dél-Afrika, Spanyolország, Svédország, Trieszt, Tunisz, Törökország, Uruguay, Venezuela, majd felülik egy feliratosa tábla, melyen ez olvasható: „Északamerikai Egyesült Államok”. A tábla mögött az a néhány amerikai ifjú halad, akiknek az amerikai hatóságok terrorja és üldözése ellenére sikerült Berlinbe jutniuk.

A tapsok most viharos lelkesedéssel fokozódnak. A jelenlévők felállnak helyükről. Az éljenzések nem akarnak megszűnni. Megjelennek a Szovjetunió, a nemzetközi békemozgalmal élén haladó ország küldöttei. Az egész stadion visszhangzik Sztálin nevével. A százazrek hangja egyetlen névvel olvad össze Sztálin! Éljen Sztálin! — hangzik fel az egész stadionban. A szovjet ifjúsági küldöttség tagjai világos ünnepi öltözetben vonulnak fel. A menet élén halad N. A. Mihajlov és V. I. Kocsomosov, a Komszomol Központi Bizottságának titkára. A többi országok kül-

döttei örömtől sugárzó arccal közelednek a szovjet küldöttekhez, virágoskokrokat nyújtanak át nekik és kezkeztörítanak velük.

A szovjet küldöttség után jelenik meg a vietnámi ifjúsági küldöttség. A menetet Kelet- és Nyugat-Németország ifjainak csoportja zárja be.

A küldöttek felsorakoztak a stadion zöld gyepén, ezután a zenekar eljátszotta a demokratikus ifjúság himnuszát. Enrico Berlinguer, a Fesztivál előkészítő nemzetközi bizottság és a DIVSZ elnöke köszöntötte az ifjú békeharcosokat és bejelentette a találkozó megnyitását.

Lelkes éljenzéssel fogadják a jelenlévők Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének és a Német Szabad Ifjúsági Szervezet tisztelt elnökének szavait. Wilhelm Pieck szívélyesen köszöntötte a találkozó résztvevőit és köszönetet mondott Berlin lakosságának a külföldi küldöttek iránt tanúsított vendégszeretetéért. Kiemelte a Fesztivál óriási jelentőségét a világ békefenntartásáért vívott harcban és hangsúlyozta, hogy fokozni kell a békeharcot.

N. A. Mihajlov, a szovjet ifjúsági küldöttség vezetője, a lenini—sztálini Komszomol Központi Bizottságának titkára a következő szónok.

„Ebben az ünnepélyes pillanatban — mondotta — a szovjet ifjúság az egész világ ifjú nemzedékének képviselői előtt ismét kijelenti, hogy bármely ország ifjúsága, amely a békéért és a népek közötti barátságért harcol —, hű barátja és felelőse. Ennek a találkozóknak új szakaszt kell jelentenie a békeharcon. Újabb erőket kell bevonni sorainkba. Meg kell erősíteni a népek közötti barátságot, az öthatalmi békeegyezmény megkötéséért vívott harcot.”

Mihajlov szavait a Szovjetunió, a lenini—sztálini Komszomol és a nagy Sztálin éljenzése követte.

A küldötteket és a vendégeket ezután a kínai, a francia és az amerikai ifjúsági küldöttség képviselői üdvözölték.

A gyűlés befejezéséül Erich Honecker, a Német Szabad Ifjúsági Szervezet Központi Tanácsának elnöke mondott beszédet.

A Francia Kommunista Párt parlamenti csoportjának levele a köztársasági elnökhöz a kormányválsággal kapcsolatban

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Francia Kommunista Párt parlamenti csoportja nyilatkozatot küldött Vincent Auriol köztársasági elnöknek és René Pleven kijelölt miniszterelnöknek. A nyilatkozat többek között a következőket tartalmazza:

„A kommunista parlamenti csoport augusztus 3-án megtartott ülésén megvitatta a kormányválság kérdését. A parlamenti csoport arra a megállapításra jutott, hogy a hosszúra nyúló kormányválság árt az ország érdekének. A nemzetgyűlés többi csoportjai jelenleg azon fáradoznak, hogy Franciaországra, akarata ellenére, az ország érdekelével ellentéző katasztrofális politikát kényszerítsenek, mert ezek a pártok idegen ország politikájának, az amerikai kormány politikájának vannak alárendelve.

A valóságban — a jobboldali szocialistáktól a fasisztáig — a parlamenti csoportok vezetőinek politikája az Atlantipaktumon alapszik. Ez amerikai politika, amelyet az amerikai imperialisták dolgoztak

ki és alkalmaztak a Wall-Street milárdosai érdekének megvédésére. Ez a politika nem Franciaország, hanem az amerikaiak stratégiai érdekeit szolgálja és főcélja amerikai uralom létesítése az egész világon. Ez a politika a háborus előkészületek fokozását meggyorsítja és a féktelen fegyverkezést jelenti. Az ilyen politika mindenkor kikerülhetetlenül az óriási katonai kiadásokhoz, a súlyos adóterhekhez és a dolgozó tömegek nyomorának elmélyüléséhez vezetett és vezet.

Ezért a Kommunista Párt parlamenti csoportja — mondja a nyilatkozat — a francia nép döntő többségének érdekeit fejezi ki, amikor kijelenti, hogy a kormányválság helyes megoldása a jelenlegi kormánypolitika gyökeres megváltoztatásával, a nemzeti szabadság és függetlenség programjának alkalmazásával, a demokrácia és a társadalmi haladás megvédésével, a dolgozók kivételének teljesítésével, a munkabérek általános emelésével, a mozgó bérskála alkalmazásával, az összes városi és falusi dolgo-

zók életszínvonalának emelésével érhető el.

A francia kommunisták parlamenti csoportja kijelenti, hogy csupán egyetlen ut létezik, amely az egész országot a nemzeti haladás, az függetlenség és a jólét felé vezetheti. Ez pedig csak úgy érhető el, ha az új kormány erőteljes és állandó, francia politikát követ, ha az összes problémákat Franciaország érdekének megfelelően oldja meg. Olyan kormány szükséges, amely a nép bizalmát élvezzi és a nép alkotó erejének felhasználásával megvédi a hazai érdekeit, jogait és szuverenitását.

A nyilatkozat befejezésében hangsúlyozta, hogy a Francia Kommunista Párt parlamenti csoportjának legfőbb célkitűzése a béke és a demokrácia megvédése. A kommunista parlamenti csoport elszólija a francia dolgozókat, hogy szálljanak alá De Gaulle és a Reynaud-csoport újfasiszta örvényei ellen és követeljék egy olyan kormány megalkotását, amely valóban a munkásszolgálat és a francia nép politikáját folytatja.

A koreai fegyverszüneti tárgyalások

FENJÁN. — (Agerpres.) Az „Uj Kína” hírgyűnökség közli Kim Ir-Szen tábornoknak, a koreai néphadsereg főparancsnokának és Peng Teh-Huaj tábornoknak, a kínai önkéntesek főparancsnokának Ridgway tábornokhoz, az ENSZ-haderő főparancsnokához intézett válaszát, amelynek szövege a következő:

„Megkaptuk az Ön üzenetét az az incidenssel kapcsolatban, amely augusztus 4-én 13 órakor történt. Járóink egy csoportja, amely a kajszungi semleges övezetbe tartozott, tévedésből megtiltott fegyvernemmel behatolt a tárgyalások színhelyének körzetébe. Küldöttségünk vezetője parancsot adott összekötő tisztjének, Csang Csun-Szan ezredesnek, hogy közölje Önökkel augusztus 5-én reggel 9.30 órakor, miképpen történt az incidens; magyarázza meg, hogy küldöttségünk vezetője ismételt parancsot adott a kajszungi semleges övezet őrzetért felelős személyzetnek szigorúan vegye figyelembe azt a tilalmat, amely szerint járőrök nem léphetnek be a tárgyalások színhelyének körzetébe, biztosítsa ennek a parancsnak a szigorú végrehajtását és hasonló incidenseknek vegye elejét.

Hogy üléseinket véletlen és jelentéktelen incidensek ne zavarthassák, ismételt parancsot adtunk a kajszungi semleges övezetben lévő járőröknek, hogy szigorúan tartsák tiszteletben a július 4-i egyezményt és gondoskodjanak arról, hogy az egyezmény megszegése ne ismétlődjen meg.

Reméljük, hogy válaszuk vétele után Ön azonnal utasítja küldöttségét, hogy jöjjön el Kajszungba és folytassa a tárgyalásokat.

KIM IR-SZEN,
a koreai néphadsereg
főparancsnoka
PENG TEH-HUAJ,
a kínai önkéntesek parancsnoka.”

PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj Kína” hírgyűnökség koreai tudósítója jelenti, hogy a fegyverszü-

neti tárgyalások 20. ülését nem tartották meg augusztus 5-én, mint ahogy ez ki volt tűzve, mert az ENSZ-küldöttség nem érkezett meg Kajszungba.

Az ENSZ-küldöttség vezetője augusztus 4-i ülésén a koreai és kínai küldöttség tudomására hozta, hogy az északkoreai csapatok járőrei 12.45 órakor áthaladtak a tárgyalások színhelyének körzetében néhány száz méternyire az ENSZ-küldöttség szállásától. Az északkoreai parancsnokság nyomban vizsgálatot indított és ennek eredményét augusztus 5-én reggel egy összekötő tiszt útján az ENSZ-küldöttség tudomására hozta. A közlemény a következőket tartalmazza:

„Augusztus 4-én 13 órakor egy járőralakulat, amelynek az volt megbízása, hogy megvitassa a Kajszungban cirkáljon, a tárgyalások színhelyétől mintegy 1000 méternyire lévő Koreajutung-teren gyűlt össze, hogy megvitassa a Kajszung-körzeti rend fenntartásával kapcsolatos kérdéseket. A gyűlés felé vezető úton néhány őrszem tévedésből bejutott a tárgyalások színhelyének körzetébe. A koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek küldöttségének vezetője parancsot adott a Kajszung semleges övezetében lévő járőralakulatnak, hogy legyen különös figyelemmel arra az intézkedésre, amely megtiltja a felfegyverzett személyek és őrszemek belépését a tárgyalások helységének körzetébe. Ezután közlött Önökkel, hogy biztosítani fogjuk ennek a rendeletnek a szigorú betartását, hogy hasonló eset ne ismétlődhessenek.”

Az északkoreai küldöttség, amikor az ENSZ-küldöttség vezetőjét az esetről tájékoztatta, augusztus 4-én azt javasolta, hogy augusztus 5-én délelőtt 10 órakor folytassák a tárgyalásokat. Ennek ellenére az ENSZ-küldöttség ürügyül használja fel ezt az incidenst arra, hogy ne jöjjön Kajszungba. Így a tárgyalásokat ismét elhalasztották és nem tartották meg a kitűzött időben.

A koreai

FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadsereg főparancsnokának augusztus 8-án közleménye rámutat arra, hogy a néphadsereg egységei, szovjet együttműködésben a kínai önkéntesekkel, visszaverték az ellenségnek a front egyes szakaszain indított támadását.

Augusztus 5-én a néphadsereg egységei a keleti partok mentén elszűnyesztették egy ellenséges rombolót, egy másikat

fegyvereztek polgári lakosságokat, Fenján, Námfo, Vonszan, Szunan, Anzu és Szarivon városokban. A polgári lakosság körében veszteségek vannak. A néphadsereg légelhárító egységei és a repülővadász-lövészek 5 ellenséges repülőgépet lelőttek.

szláv kormány rövidesen katonai missziót küld az Egyesült Államok fővárosába.



RÓMA. — (Agerpres.) Az Unita című lap írja, hogy két fiatal olasz alpinista Pecchioli, az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség titkárságának tagja és Cominotti, a piemonti vállalatvezetői tanácsok bizottságának titkára megmászta a Mont Blanc-ot és július 30-án az Alpok legmagasabb csúcsára kitűzték a béke híveinek zászlaját.

BECS. — (Agerpres.) Augusztus 5-én folyt le Bécsben az Osztrák Kommunista Párt lapjának, az Österreichische Volksstämme megjelenése hatodik évfordulójának ünnepsége. A Práterben rendezett ünnepségen résztvettek az Osztrák Kommunista Párt vezetői Koplenig elvtárral az élen, valamint a Bolgár Népköztársaság, a Lengyel Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kommunista és munkáspártjainak küldöttei.

WASHINGTON. — (Agerpres.) A France Presse hírgyűnökség jelenti, hogy Vladimir Popovics washingtoni jogszláv nagykövet a „Njónok” adott nyilatkozatában bejelentette, hogy Acheson amerikai külügyminiszterrel folytatott megbeszélései eredményeként a Jugo-

PÁRIZS. — (Agerpres.) TASS jelentése szerint a francia kormány valószínűleg sztráka alá nem tartozó munkások ellenében a rendőrség tévedése és provokációja miatt, a sztrájk a fémipar munkások egységének jegyében folyik. A sztrájkolók a többi órán munkások cselekvő támogatásában részesülnek.

MONTEVIDEO. — (Agerpres.) Lapjelentések szerint az argentin vasutasztrájk tovább tart. A sztrájk elfojtása végett a kormány újból érvénybe helyezte az az év januárjában egyszer már alkalmazott rendelkezést. E szerint a vasutnál végzett munka katonai szolgálatnak számít és a vasuti munkások mozgósítottak tekintetűek.

LONDON. — (Agerpres.) A sztrájkmozgalom a szíriai köztisztviselők sorában egyre terjed. A Reuter jelentése szerint augusztus 4-én 20 ezer szíriai köztisztviselő elhatározta, hogy mindaddig folytatja a sztrájkot, amíg a kormány teljesíti gazdasági követeléseiket.

Szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásával készülnek Augusztus 23-ra az aranyosgyéresi „Sodrony-IPAR” dolgozói

ARANYOSGYÉRES. — (Tudósítónktól.) A fővárosi „Augusztus 23.”-üzemek versenyfelhívására elért eredmények alapján az aranyosgyéresi „Sodrony-IPAR” élüzemé lett az első félévben. Azóta az üzem dolgozói igyekeznek úgy dolgozni, hogy méltók maradjanak az élüzem címhez.

A központi műhely dolgozói például a magasabb termelési eredmény érdekében a Bikov-féle gyorsfémvágási módszert alkalmazzák. A szovjet munkamódszer segítségével Muresan Vian ifjúmunkás 203, Baciu Iosif 250, Darvas Ignác pedig ugyancsak 250 százalékban teljesítette multhavi előirányzatát.

Mult hó 30-án harminc munkás szocialista gondozásba vette gépét, hogy ezáltal a gépek élettartamának meghosszabbítása mellett lényegesen növelhessék a gépek termelőképességét. Dancsó Gergely, Volodin módszerét alkalmazza a gyorshegesztésnél. Fülöp Sándor pedig Kuznyecov szovjet sztahanovista módszerét alkalmazva, a műhelyben található hulladékból fém-szerszámokat készít. A központi műhelyben 21 munkás a Zsándárová-féle módszer szerint munkahelyen a gép mellett veszik át a munkát és ezzel teljesen kiküszöbölik a holtidőt. A termelvények minőségének megjavítása terén szép eredményt érnek el a Csutkih minőségügyi brigádok. A szovjet Kotleár-féle kádernevelési módszer szerint pedig csak egyedül a kábelkészítő üzemben 50 munkás nyert szakmai kiképzést.

A fejlett szovjet munkamódszerek alkalmazásával és állandó tanulmányozásával az aranyosgyéresi „Sodrony-IPAR” dolgozói elérték azt, hogy az elmúlt negyedévben 14 jelentős újítást készítettek és 5 újfajta gyártmányt állítottak elő. Az újfajta áruk készítésével és az újítással több mint kétfélszáz megtagarítást értek el.

Az ARLUS kolozsvári fiókja a szovjet munkamódszerek bevezetéséért

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnkől.) Az ARLUS egyik feladata, hogy dolgozóink körében a szovjet munkamódszereket népszerűsítse. A Szovjet-unió, segítsége és tapasztalatai erős fegyver a dolgozók kezében a népgazdaságunk felvirágoztatásáért folytatott harcban. A gyárakban és üzemekben, a bányákban és szántóföldeken egyre több szovjet munkamódszert alkalmaznak. Ezzel fokozzák a munka termelékenységét, biztosítják a terv sikeres teljesítését. A dolgozók tudják, hogy a szovjet munkamódszerek minél szélesebb körben való alkalmazása a szocializmus építésének egyik feltétele.

Kolozsváron, — mint szerte az országban — egész sor gyár és üzem vezette be a gépek gondozásának szovjet munkamódszerét. Így például a „Menajul”-üzem 142 dolgozója vette szocialista gondozásba gépét. A „Flacara” konfekciós üzemben 26 szerződést kötöttek Nina Nazarova módszere szerint. A „Constructorul” kisipari termelőszövetkezetben 32 szakmai szerződést kötöttek az ifjak kiképzésére. A „Metalurgia” szövetkezetben ugyancsak Kotleár módszerére szerint 50 munkás kötött 5 hónapos szerződést. A „Victorija” termelőszövetkezetben Nina Nazarova módszere szerint huszan vették szocialista gondozásba gépüket.

Az ARLUS kolozsvári bizottsága nagy támogatást nyújt a szovjet munkamódszerek bevezetésénél. Így például a „Herbák János”-művekben, a dohánygyárban a mikrofonon keresztül: „A szovjet munkamódszerek bevezetése magasabb termelékenységet biztosít” című cikket olvasták fel a dolgozóknak és ezt a gyár adott körülményeivel hozták vonatkozásba.

Jakab Zsófia
ARLUS-aktivista.

Köszénbányát tártak fel Brét községben

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A nyár folyamán bányakutató mérnökök megállapították, hogy Zsibó-rajon Brét községében nagymennyiségű köszén található.

A szakértők megállapítása értelmében, augusztus 1-én meg is kezdődtek a munkálatok a szén feltárására Brét falu határában. Jelenleg még csak egy bányamester dolgozik 15 bányással, de augusztus 20-ra újabb 35 bányász érkezik a munkalepre. Az eddigi ku-

ratások szép eredményeket mutatnak fel. Néhány méterre a föld mélyében 70 centiméteres barnaszénréteget találtak, melynek a szakértők megállapítása szerint 4800 kalória értéke van. Most még csak az előkészületek folynak. Szeptember 1-vel azonban megkezdődik a tulajdonképpeni kitermelés. A rajoni néptanács gazdasági osztályának mérnökei együttműködve a bányamérnökökkel, egy 4 kilométeres utszakaszt jelöltek ki, amelyet hamarosan ki kell építeni a szén szállítása érdekében. Az ut egy része az

erdőn vezet keresztül és itt nehezebb lesz a kiépítése. Ennek ellenére Nyírsíd, Moigrád és Brét falu dolgozó parasztjai vállalták, hogy szeptember 1-ig önkéntes munkával kiépítik. Mire a tulajdonképpeni szénkitermelés megkezdődik, a szállítási kérdését is megoldják így. A bánya a tartományi Com-bustibil termelőszekciójaként fog működni. A köszénkutató-sok tovább folynak s valószínűnek látszik, hogy Brét-völgye az ötéves terv keretében, komoly széntermelő vidékké alakul. K. S.

Első lett a Szamosujvári-rajonban Szék község fogyasztási szövetkezete

SZÉK. — (Tudósítónktól.) A széki fogyasztási szövetkezet az utóbbi hónapokban mindinkább eleget tesz feladatának. A második negyedévi áruszállítási tervét például 113 százalékban teljesítette. Így lett első a Szamosujvári-rajon községi szövetkezetei között.

A szövetkezetben, ma már majdnem minden közzükségleti cikket megkapnak a falu dolgozói. Külön mennyiségű ebekor és petróleumkészlet van, s bő választékban található a szövetkezetben dohány, élelmiszer, textilárú, mezőgazdasági szerszám. Szék dolgozói rendszeresen a szövetkezetben vásárolják

meg a szükséges szerszámokat, mezőgazdasági felszereléseket. Eppen ezért, mert a szövetkezet tagok meg vannak elégedve a szövetkezetrel, júliusban 500 lejről 1000 lejre emelték fel üzletrészalapjukat. Ezzel azt akarták elérni, hogy a szövetkezetnek még nagyobb forgóalapja legyen és még nagyobb választékú legyen szerzhessen be.

A szövetkezet ésszerűen gazdálkodik a pénzával. Melléggazdaságokat létesít. Az eddigi négy hízó mélt még 11-et vásároltak ebben a hónapban.

A szövetkezet vezetősége igyekezett a begyűjtési tervet is teljesíteni. Júliusban 6400 li-

ter tejet, 7709 kilogramm burgonyát, 1931 kilogramm uborkát, 1423 kilogramm főzötököt, 5061 darab tojást, 4380 kilogramm zöldséget, 2514 kilogramm takarmányfélést és 960 kilogramm gyógynövényt gyűjtöttek be a széki termelőktől és adták át a rajoni szövetségnek.

A napokban a széki fogyasztási szövetkezet vezetősége fióküzletként új könyvesboltot nyit, ahol papírt, írószert és könyveket árulnak majd a széki dolgozó parasztoknak ezután nem kell Szamosujvárra bemenniük, hogy megvásárolják gyermekük számára a szükséges könyveket és írószereket.

400 kilogrammos sertést hizlalnak a szamosujvárnémeti malmom mellékgazdaságában

SZAMOSUJVÁR. — (Tudósítónktól.) Az általános javítás után újból megkezdte működését a szamosujvárnémeti „Csillag” malom. A javítás óta a gépek sokkal jobban működnek és lényegesen nagyobb a teljesítőképességük. Már az első nap a beindítás után több mint 20 tonna gabonát őrlöttek a környék dolgozó parasztjai a selejlesztés malomban.

A környező falvak minél jobb ellátása érdekében a malom munkásai ma már három váltásban

dolgoznak. A váltások versenyben állanak egymással és arra törek-szenek, hogy minél jobbminőségű munkát végezzenek. Nincs is baj ezen a téren. A falusi dolgozók a legnagyobb bizalommal viszik gabonáikat az állami malomba őrlőni.

A malom munkásai versenyben állanak a fővárosi, a galaci, kolozsvári, temesvári és barladi malmokkal. A verseny célkitűzése, hogy minél nagyobb gondot fordítsanak a gépek karbantartásá-

ra, a takarékosagra, a gépek teljesítőképességének fokozására és a tisztaságra. A verseny sikere érdekében Sallai Imre, a malom technikai felelőse a szovjet gabonafeldolgozó módszere tanítja munkatársait. Márton Méri és Ferenc Miklós pedig a malom hétfelirás-dallanját betűvetésre tanítja.

A gabonahulladék ésszerű felhasználására sertéshizlaldát állítottak fel, ahol többek között egy 400 kilós sertés kihizlaldásán kísérleteznek.

Levél a színművészeti intézet két éves fejlődéséről

Két évvel ezelőtt, amikor a termelésből a színművészeti főiskolába kerültem, első pillanattól komoly nehézségeket és hiányosságokat tapasztaltam. Ezek nagy többségén már túl vagyunk, de mégsem árt megemlékezni róluk, hogy felmérhessük intézetünk két éves fejlődését.

Az intézetben annak idején csupaszs falak és hiányos felszerelés fogadott. Kettőn aludtunk egy ágyban, szekrények hiányában a falra aggatuk ruháinkat. Még asztal és szék is csak elvéve akadt. Társalgó vagy klub egyáltalán nem volt. A kintinban eléggé gyenge volt az ellátás és a szükséges edények is hiányoztak. Gyengén ment a szervezeti élet is. Néhány elvtárs, magára hagyva küzdött ezen a téren a nehézségekkel.

Végül, szinte látom magamat, amint bátoritanul járkálok az intézetben, s a gyűléseken, amikor erőt veszek féltékenységen és szégyenkezésem, a felszólalásom dadogássá válik és alig tudok egy értelmes mondatot összerakni. Nagymértékben éreztem akkor felkészültségem hiányosságait.

Mindamelllett, a mi évfolyamunk forradalmi lendülettel felvértezett munkás és paraszt ifjakból állván, fokozott erővel fogott munkához. A többi kollégák bizalmukkal tüntették ki évfolyamunkat. Mindjárt az év kezdetén tervet állítottunk fel. A pártalapszervezet és az IMSz utmutatásait követve s a tőlük kapott támogatással javarészt meg is valósítottuk tervünket.

A Párt és a kormány sokoldalú támogatása lehetővé tette azt, hogy az intézetünkbe jövő új hallgatók most már gyökeresen megváltozott körülmények között tanulhatnak. Ma már van ujonnan épült, kényelmesen berendezett fiu otthonunk, ahová a hallgatók napi munkájuk után örömmel térhetnek haza. A leányotthonban ugyancsak megvan mindenki számára a szükséges butorzat. Magában az intézetben szintén új butorzat van. Szép nagy szinpadunk van s jelenleg több tanulóteremben épülnek még szinpadok. Van egészséges, világos tornatermünk, tornaruhánk és felszerelésünk, röplabdapályánk, ahol nem egy versenyt tartottunk már. Van megfelelő tanulótermünk is. Megnyitott a klubhelyiség, ahol ujságok, könyvek, folyóiratok állanak rendelkezésünkre. Rövidesen rádiót vásárolunk. Műsoros előadásokat, kirándulásokat szervezünk, azonkívül segítséget nyújtottunk a falusi dolgozóknak az aratási kampányban.

A kintinban megszűnt az edényhiány és megjavult a koszt, olyanra, hogy ilyen tekintetben aligha mul felül bármelyik más diák-kintin.

Olyan IMSz-szervezetünk van, amely most már kezében tartja a

szervezeti élet vezetését. Építő bírálati igen sok hallgatónál komoly fejlődést eredményeztek. Emellett vezetői is igényelik a bírálatot. Rendszeresen beszámolnak végzett munkájukról, feltárják a nehézségeket s nem kendőzik el a hibákat. A megalakult szakszervezetünk ugyancsak szép fejlődést mutat. Egyetlen olyan hallgatónk sincs, aki ne lenne tagja a szakszervezetnek.

Különösen jó hatással volt mindnyájunkra intézeteink újjászervezése s a „Szentgyörgyi István” színművészeti intézet létrejötte. A román hallgatókkal való együttműködésünk elmélyíti az együttélő népek közötti testvéri kapcsolatokat. Közös erővel dolgozunk mind szervezeti vonalon, mind szakmai téren. Tapasztalatcseréket tartunk, megvitattunk egyes darabokat, közös mozi- és színházlátogatásokon veszünk részt s így erősödik a román és magyar hallgatók között a testvéries szellem.

Az intézet hallgatóinak ideológiai és szakmai fejlődéséről tanusodtak többek között a végzős hallgatók vizsgálódásai. Csehov: „Három nővér” és Vörösmarty: „Csongor és Tünde” előadásai arra vallottak, hogy a negyedéves hallgatók komolyan hozzálátak a tanuláshoz.

Magamról még csak annyit, hogy nagyon hálás vagyok a Pártnak és a kormánynak, amely lehetővé tette, hogy a munka mezejéről az intézetbe kerülhessek és lehetőséget adott a tanulásra. E jótéteményt munkámmal igyekszem meghálálni. Elmondhatom, hogy örömmel és valóságos élvezettel tanulok. Itteni tanulmányaimmal párhuzamosan középiskolába is járok. Nagyon sokat fejlődtem. En, aki annakidején egy épkézláb mondatot sem tudtam összehozni, ma már gyűléseinken bátran hozzászóllok a kérdésekhez, bírálatot is gyakorolok. Annakidején nehezen tudtam volna elképzelni például azt, hogy cikket írjak ujságba.

Intézetünk hallgatói, akik ma már jó körülmények között képezhetik magukat, tudják, hogy mindent a Párt által vezetett dolgozó nép erőfeszítéseinek és harcának köszönhetik. Annak a szeretetteljes gondoskodásnak, amelyet Pártunk és kormányunk tanúsít a jövő káderek iránt. Ezért a maguk erejéhez mérten igyekeznek előbbre vinni országunk fejlődését. Hisszük, hogy az ennyire megváltozott körülmények közé kerülő új hallgatók lelkesedéssel viszik majd tovább a megkezdett munkát, hogy ezáltal ők is hozzájáruljanak az ország felvirágoztatásához, a szocializmus építéséhez.

Lányi Judit,

A „Szentgyörgyi István” színművészeti intézet II. éves hallgatója

120 százalékban teljesítette július havi tervét a „Vitadulci” szövetkezet cukorkaüzeme

Napról-napra növekszik azoknak a dolgozóknak a száma, akik a Párt tanítását megértve, egyre nagyobb lendülettel és munkakedvvel harcolnak az év! terv időelőtti teljesítéséért.

Az üzemi munkások példájára, mi a „Vitadulci” szövetkezet dolgozó is igyekezünk bekapcsolódni az országos versenymozgalmakba. Mielőtt új munkavállalást tennénk Augusztus 23. tisztele-

tére, a versenybizottság klértékelté eddigi versenyünk eredményét. A termelőszekciók közötti versenyben júliusban a cukorkagyár lett élenjáróvá, amely 120 százalékban teljesítette tervét. Az üzletek közötti versenyben pedig az 1-es, 11-es és 12-es számú üzlet nyerte el a versenyfúszlót.

Ádám Pirokka,
a „Vitadulci” szövetkezet dolgozója.

Mezőgazdasági terméket felvásárló ügynökség alakult 50 rajoni szövetkezeti szövetség mellett

Nagyrészből a fogyasztási szövetkezeti mozgalomra hárul a feladat, hogy felvásárolva a parasztagazdaságok termékeinek feleslegét, mezőgazdasági élelemmel lássa el a városi dolgozókat. A falusi szövetkezeteknek úgy kell megszervezniük munkájukat, hogy a mezőgazdasági termékek nagy mennyisége a szervezett piac útján kerüljön a városba. Gondoskodniuk kell arról, hogy a dolgozó parasztok, számukra előnyös módon a szövetkezetben hozzák forgalomba termékeiket. Eppen ezért javasolták a rajoni szövetkezeti szövetségek vezetői a központi szövetség végrehajtó bizottságának, hogy szervezze át a szövetkezeti mozgalom termékvásárlási munkáját. A rajoni szövetségek

kérték, hogy a mezőgazdasági termékek értékesítését az ésszerű gazdálkodás elve alapján szervezhessék meg. Teremthessenek olyan szervezetet, amelynek főfeladata a mezőgazdasági termékek felvásárlása legyen.

A Centrocoop végrehajtó bizottsága, a rajoni szövetségek kérelmének megfelelően, augusztus 1-től kezdve 50 termékeértékesítési ügynökség megalakítását engedélyezte. A végrehajtó bizottság határozata kimondja, hogy az ügynökségeket az ésszerű gazdálkodás elve alapján szervezik meg. Ennek értelmében az ügynökségeknek úgy kell megszervezniük munkájukat, hogy biztosítsák a jövedelmezőségüket, mert kiadásait ebből fedezi. Ugyanakkor jövedelmük egy részét tevékenységük kibővítésére, mun-

kájuk állandó fejlesztésére fordítják.

Nagy jelentősége van az ésszerű gazdálkodás rendszere bevezetésének a mezőgazdasági termékek felvásárlásában. Az a tény, hogy az ügynökségeknek önmagukat kell fenntartaniuk, munkájuk jó megszervezésére ösztönzi őket. Az új elv alkalmazása arra kell vezesse az ügynökségek vezetőit és alkalmazottait, hogy munkájukat minél eredményesebbé tegyék. Gondoskodniuk kell új munkamódszerek bevezetéséről a termékek felvásárlásánál. Végül eredményben pedig a mezőgazdasági termékek értékesítése nem öncélú feladat az ügynökségek számára. A termékvásárlás jobb megszervezésével nagyobb mértékben biztosíthatják a városi dolgozók ellátását.

Az új iskolai év előkészítése Kolozsvár-tartomány falvaiban

A napokban volt a tanügyi reform harmadik évfordulója. A Párt által kezdeményezett e forradalmi lépés alapjaiban szétzúzta a régi, burzsoá iskolarendszert és szélesre tárta az iskolák kapuit a dolgozó emberek fiai számára. Ez, valamint felszabadulásunk közelgő évfordulója, Augusztus 23., arra ösztönzi mind a tantestületi tagokat, mind pedig a szülőket, hogy fokozzák erőfeszítéseiket az iskolák minél jobb működése érdekében.

A falusi elemi iskolák hatékony támogatásban részesülnek a dolgozó parasztság részéről. Így például a Kolozsvár-rajoni Fekete községben a pártszervezet és a néptanács kezdeményezésére a dolgozó földművesek befejezték az iskola külső vakolását és mindkét iskolába bevezették a villanyt. Hidegszamos faluban helyi erőforrásokból 15 új padot szereztek be. Topánfalva-rajon Sohodol községében a dolgozó

földművesek 240 ezer lej gyűjtöttek és ezzel, valamint önkéntes munkával új iskolát építettek. Certegea község dolgozó földművesei 300 ezer lejtel járultak hozzá az új iskola felépítéséhez. Chiuesti Dés-rajoni községben 7 osztályteremből, és más helyiségekből álló új iskolát építettek.

Ezek és az ehhez hasonló példák mutatják a dolgozó nép ragaszkodását a munkásosztály Pártja iránt, valamint az iskola iránt, amely a szocializmus építésének fontos tényezője. Hasonló példát mutatnak a Zsibó-rajoni Párttelek község kollektivistái és más dolgozó földművesei, amikor fadél alá hozták egy új iskolát.

Az elemi és más fokú iskolák növekedéi az IMSZ és a pionir szervezetek felvilágosító munkája folytán ebben az évben számottevő segítséget nyújtottak a terméketakarítás sikere érdekében. Így a Dés-

rajoni pionirok és más tanulók csaknem 10 mázsa kulást gyűjtöttek össze. Jelentős mennyiségű kalászt gyűjtöttek a Tordara-rajoni Lóna község pionirjai is.

Az új iskolai évben minőségileg megjavult az ifjúságnak kommunista szellemben való nevelése azáltal, hogy a tartományból csaknem 1000 tantestületi tag vesz részt ICD tanfolyamokon.

Kolozsvár-tartomány és a hozzá tartozó rajonok tanügyi osztályai, valamint az iskolák vezetői, a pártszervezetek, közösen irányításával és a néptanácsok végrehajtó bizottságainak támogatásával állandó gondot fordítanak arra, hogy az új iskolai év megkezdésének összes anyagi eszközeit biztosítsák és teljesítsék az iskolázástási tervet.

Oros Nicolae,

a Kolozsvár-tartományi néptanács tanügyi osztályának vezetője.

Munkával készülnek megünnepelni Augusztus 23-át a „Solidaritatea” szövetkezet dolgozói

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) A „Solidaritatea” szövetkezet dolgozói készülnek Augusztus 23. méltó megünnepelésére. E nap tiszteletére vállalták, hogy a minőséget két százalékkal javítják, azonkívül súlyt fektetnek az anyagmegtakarításra, a javítóműhelyekben a tisztaságot fokozzák és megerősítik a munkafegyelmet. A javítóműhelyek ezalkalommal versenyre hívták ki egymást.

A 2-es számú javítóműhely versenyre hívta a 4-est, a 3-as a 8-sal, az 5-ös a 6-sal, a 9-es a 10-sel, a 7-es a 8-sal áll versenyben. Az egyes számú tisztaságba készítő műhely dolgozói a központi konfekció osztállyal versenyeznek.

A kettes számú javítóműhelyben dolgozó elvtársak szint-

tén fokozzák munkalendületüket. Krjstóf Albert Hamar Györggyel, Steinhübel Károly Martin Lászlóval, Barbos Romulus Cehlan Ioannal, Ligmányi Sándor Papp Györggyel, Rusu Ioan Adamosi Györggyel, Simon József Achim Jánossal, Fogarasi Zsigmond Ozink Sándorral, Crisan Ioan Leci Teodorral, Zilahi Pál Rusu Vasileval, Barsony János Füge Alberttel, Kovács József Turós Györggyel, Hámbrich Károly Papp Györggyel, Gergely Domokos Kiss Lajossal áll versenyben.

A versenyek kiértékelését öttagú bizottság végzi, amely végig járja a műhelyeket és megállapítja az eredményeket.

A „Solidaritatea” levelező kollektívája.

A RDNSz Kolozsvári kerületi szervezeteiben lelkes tevékenységet fejtenek ki az önkéntes aktivisták

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) A RDNSz városi kerületek átszervezése után az önkéntes aktivisták újult erővel kezdtek el tevékenységüket.

A III-ik kerületben Szabó Anna titkár minden igyekezetével azon van, hogy fellendítse a szervezeti életet. Hazról-hárra járva, 18 tagot szervezett a nyári mezőgazdasági munkák elvégzéséhez, önkéntes munkára. Az elvtársnők 72 munkaórát dolgoztak a monostori állami gazdaságban. A munkában kiüti Kerekes Anna elvtársnő.

Hasonlóan szép eredményt mutat fel a IV-ik kerületi szer-

vezet is. Hollandus Magda titkár, Kocsis Teréz elvtársnővel terepen ellenőrzik a munka menetét. A IV-ik kerületet három részre: az irisztelopi, kardosfalvi és kerekdombi szervezetre osztották.

A kerületek ujonnan megválasztott vezetői — bár munkájukat önkéntesen végzik — lelkiismeretes tevékenységet fejtenek ki. Fáradságot nem ismerve járják kerületeiket, hogy megismerjék és munkára buzdítsák a tagokat.

Iancu Elena
RDNSz-aktivista.

FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁVAL KÜSZÖBÖLJÜK KI A FEGYELMEZETLENSÉGEKET SZÖVETKEZETÜNKBEN

KOLOZSVAR. (Levelezőnkől.) A „Drumul Nou” szövetkezetben egyre növekszik a tagok száma. Tagjaink, akik azelőtt a magán szektorban dolgoztak, még nevelésre szorúlnak. A szövetkezet vezetősége minden segítséget megad tagjainak ezen a téren, fegyelmre, öntudatra tanítja az embereket. Felvilágosító munkával igyekezünk a dolgozókra hatni és rámutatunk a hiányzások és késésségek okozta mulasztásokra. Egy évvel ezelőtt, bár a létszám kisebb volt, mégis több fegyelmezetlenség történt. Ez év első felében összesen csak három kihágás fordult elő. A három elvtárs fegyelmezetlensége abból állott, hogy igazolatlanul hiányoztak munkahelyükről kévsé jelenkeztek. A munkafegyelm elven vétőket építő bírálatnál, kisebb büntetésekkel és főleg felvilágosító munkával igyekeztünk magaviseletük helytelenségéről meggyőzni. Mindhárom esetben jó munkajeléről szó. A megbírt elvtársak elfogadták és magukévá tették megismeréseinket és máris javulás mutatkozik náluk.

Milos Lajos

a „Drumul Nou” kádertelelőse.



MOZI

MUNKÁS MOZGÓ: A pupos lovacska. Színes film. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órák. Vasárnap 3, 5, 7, 9 órák, délelőtt 11 órák matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Titkos jelek. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órák. Vasárnap délelőtt 11 órák matiné.

CAPITOL MOZGÓ: A Duna gyermeke. (Színes film, magyar feliratokkal). Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órák. Vasárnap délelőtt 11 órák matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Az erős. A béke zászlaja alatt.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Fridolin kalauddjai. (Vígjáték). Előadások kezdete: 5, 7, 9 órák. Vasárnap 3, 5, 7, 9 órák, délelőtt 11 órák matiné.

URANIA MOZGÓ: Névtelen sziget. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órák. Vasárnap 3, 5, 7, 9 órák, délelőtt 11 órák matiné.

VOROS CSILLAG MOZGÓ: A Duna gyermeke. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órák. Vasárnap délelőtt 11 órák matiné.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz parádéja. Kezdeté este 9 órák.

INTÉZMÉNYEK, VÁLLALATOK, KULTUR- ÉS PROPAGANDA-FELŐLŐSÉINEK FIGYELMÉBE!

Kolozsvári Képzőművészek munkakollektívái alapítottunk. Vállaljuk: portrék, dekoratív pannók, karikatúrák, rajzok és szobrászati munkák kivételével, tervezését, irányítását olyan vállalatoknál, ahol kivitelező festőkkel rendelkeznek. Virament számlánk van. — „STUDIO ARTA”, Boljai-utca 4.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Egyelőre főleg magas felhőfedezők, eső nélkül. Később nyugat felől növekvő felhűzést, nyugaton esetleg már kisebb eső, záporosó. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A meleg még tart. Kolozsváron szerdán délben 29 fok a legnagyobb 700 mm. gyengén szűlyed.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM rektorátusa közli, hogy az 1951-52. tanévre a felvételi vizsgák augusztus 20-án kezdődnek. A felvételi vizsgára való becsátás iránti kéréseket augusztus 10-18 között kell az egyetem által rendelkezésre bocsátott úrlapon benyújtani az illetékes kar dékánai hivatalába. (Kolozsvár, Arany Janos-utca 11.)

HALÁSZKIRÁNDULÁS. Az „Aurora” Sporthorgász Egyesület augusztus 12-én, vasárnap Szászfenesre — paducirtással egybekötött — sportkirándulást rendez. A helyszínen halpaprikást főznek. Kenyeret és evészközt mindenkivel, vigyen macával. Részletes felvilágosítást ad az egyesület titkársága, Baritiu (Malom) utca 16 szám alatt. Jelentkezni lehet augusztus 10-én, pénteken délután 7 óráig.

A KOLOZSVAR VÁROSI NÉPTANÁCS kereskedelmi ágazatya közli, hogy augusztus 9-én szűrtökön megkezdődik a szárazítás. Ariz és mosószippan

osztása. A szárazítást az augusztusi élelmiszerjegy 8-as számú „Különféle” (diverse) szelvényére, a grizt a „D2” típusú élelmiszerjegyek 7-es számú „Különféle” szelvényére és a mosószippan az élelmiszerjegy 9-es számú „Különféle” szelvényére adják ki. Az aág azonos az előző évnegyedben kiszolgáltattott mennyiséggel. A kereskedelmi ügyosztály felhívja a figyelmét, hogy csak a kolozsvári vállalatok és intézmények által kibocsátott élelmiszerjegyeket veszik figyelembe az osztáskor. A szárazítás, ariz és szappan osztása szeptember 25-ig tart.

Apróhirdetés

ELADÓ férfikerékpár Csömöteker-utca, II. munkáspavillon. Iriz-telep. — ELADÓ alig használt rökámie, antik kanapé, Bethlen-utca 27. — FEHER, zománcos aragáz-kályhát veszek. Augusztus 23-utca 6., Stefanescu. — UJ Singer varrógép sürgősen eladó. Ille Macelar-utca 31 (volt Zsák-utca). — ELADÓ állomás környékén beköltözhető fél ház, 1 szoba, konyha, Cim a kiadóban. — SÜRGŐSEN eladó modern kombinált szoba, jégszekrény, rollós íróasztal, konyhabutor, antik burtorok. Kossuth Lajos-utca 52. — PIANINO, Laubergerglas eladó. Kossuth Lajos-utca 32, ajtó 8.

SPORT

A SZOVJETUNIO FUTÓI SOROZATOS GYŐZELMEKET ÉRTEK EL A XI. NYÁRI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG ELSŐ NAPJÁN

BERLIN. — A Cantan-utj stadionban 25 ezer néző előtt kedden megkezdődtek a XI. Nyári Főiskolai Világbajnokság atlétikai versenyei. Az első versenynapon a Szovjetunio női és férfi futói nagy sikerrel szerepeltek. A 100 m. férfi sifutásban Szuhárjev nyert az első, mind a középfutásban 10,4 mp-et futott. Szabadze a harmadik előfutásban 10,7 mp-et, a hógár Kolev pedig 10,6 mp-et futott a középfutásban. A női 100 m. előfutásban a szovjet Malcsina 12,2 mp-es idővel győzött. Az 5000 m. sifutásban Kazancev (Szovjetunio) 14,40 mp-es idővel világbajnokságot nyert.

A Magyar Népköztársaság sportolói ugyancsak szép sikerrel szerepeltek az első két versenynap. A viláblabdázók a Csehszlovák Köztar-

ság ellen 11:0, a Német Demokratikus Köztársaság ellen 9:0 arányban győztek. A RNK válogatója a csehekkel 5:4 arányban, a németekkel 6:1 arányban szenvedett vereséget viláblabdában. A magyar kosárlabda válogatott a koreaiak ellen 79:49 arányban nyerte meg első mérkőzését.

Az atlétikai versenyszámokban Sötérnek, a RNK versenyzőjének esélye volt a világbajnokságra a magasugrásban, melyet a Csehszlovák Lantszil nyert meg 197 cm-es ugrásával, míg Sötér, aki csak másodikra ugrott át a 197 centimétert a második helyre került. Diszkoszdobásban a magyar Klics Ferenc 50,82 méteres dobásával megvédte világbajnoki címét. Klics eredménye egyébként új főiskolai világrekord.

A MAROSVÁSÁRHELYI ÉS KOLOZSVARI

ifjúsági fiú és leány teniszezők szerepeltek a legnagyobb sikerrel a Kolozsváron megrendezett zónák közötti teniszbajnokságokon. Az egyes öntömérkőzések eredményei: ifjusági fiú egyes: Dancea (Marosvásárhely) — Faur (Kolozsvár) 6:3, 6:2. Ifjusági leány egyes: Sabadeanu (Marosvásárhely) — Kary (Marosvásárhely) 6:3, 6:0. Ifjusági fgyermek egyes: Serester (Kolozsvár) — Both (Gyergyószentmiklós) 6:1, 6:3. Ifjusági leánygyermek egyes: Avram (Kolozsvár) — Sabadeanu 6:2,

6:2. Ifjusági fiú páros: Dancea, Bodó — Faur, Sope 6:3, 6:4. Ifjusági vegyespáros: Sabadeanu, Dancea — Kary, Bodó 6:2, 6:1. A zónák közötti ifjusági teniszbajnokságok után augusztus 18. és 28. között 80 versenyző részvételével Kolozsváron rendezik meg a RNK országos ifjusági teniszbajnokságát.

AZ AKARAT ÉS SPARTAK sportközsége Augusztus 23. tiszteletére ünnepélyes keretek között rendezte meg első versenyét a Dentocoop Molotov-utcai kulturtermében. Schmidt elvtárs időzől beszéde után kölcsönös zászlócsere volt, majd a férfi sakkesapat-versenyyel kezdődött a küzdelem. A férfi sakkesapatversenyyt az Akarat nyerte 6 és fél — 4 és fél arányban.

Világosság

Felölős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15-35. Kládó. Hivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19-11.